

Un nou proiect se derulează la CT „Unirea” Ștei

„Uniriștii”, în practică portugheză

În cadrul noului proiect „Plasament pentru un învățământ economic modern – condiție de acces pe piața muncii europene”, limba oficială de proiect fiind limba engleză, care se desfășoară la Colegiul Tehnic „Unirea” Ștei, a avut loc prima mobilitate de proiect, în perioada 25 martie – 8 aprilie, în Portugalia, în care au fost angrenați 15 elevi și trei profesori.

Proiectul, care se bucură de sprijinul financiar al Comisiei Europene, valoarea alocată fiind de 61.736 euro, făcând parte din programul Erasmus+, acțiunea cheie I – VET – mobilități individuale pentru învățare, se adresează elevilor de la calificarea Tehnician în activități economice, respectiv 15 elevi din clasa a X-a și 15 elevi din clasa a XI-a. Astfel, în cadrul proiectului, primul flux de mobilitate s-a derulat în perioada 25 martie – 8 aprilie, unde cei 15 elevi din clasa a X-a A, Mădălina Ana Maria Coste, Adriana Andreea Grucie, Georgiana Miruna Lucan, Adriana Ioana Manea, Florina Denisa Tuduc, Maria Roberta Criste, Maria Fofiu, Rut Culda, Ioana Denisa Popa, Sefora Ilaș, Bogdan George Micula,



15 elevi și trei profesori au fost angrenați în acest proiect

Viorela Georgiana Laza, Sorana Daria Lucaciuc, Valentina Denisa Tulvan, Alexandru Lucian Farc, prof. diriginte Victoria Rengle, au fost însoțiți de prof. ing. Lucian Cernea, prof. Rodica Drăgoi și prof. Cristian Vieriu.

Printre multiplele obiective ale acestei mobilități de proiect, elevii au deprins lucrul în echipă, condiție esențială pentru viitoarea lor formare profesională, precum și largirea orizontului cultural. Elevii au avut un program foarte încărcat pe toată durata acestei mobilități de proiect prin orele de practică făcute la agenții economice, dar au și îmbinat utilul cu plăcutul prin vizitele

făcute, conform planificării din proiect.

Astfel, în orașul Barcelos au vizitat Biserica Igreja Sto Antonio; Turnul Primăriei; Centrul Istoric. În Vila Nova de la Gaia au făcut o croazieră pe Dauro și o plimbare pe podul Dom Luis - la 80 de metri deasupra râului Dauro. În orașul Porto au vizitat Catedrala SE; Gara Estacao de Ssao Bento; Muzeul A Vida Portuguesa; Libraria Lello; Biserica Camelita și Carmo, iar în orașul Guimaraes, Castelul Guimaraes – castelul primului rege Alfonso Henrique și Oliviera do Castelo. La Braga au vizitat Catedrala Bom Jesus și centrul orașului, iar

la Apuila au „simțit” briza Oceanului Atlantic. După câteva zile de la revenirea în țară, elvii, împreună cu profesorii și câțiva invitați, au avut diseminarea de proiect, care s-a desfășurat marți, 11 aprilie, la Colegiul Tehnic „Unirea” Ștei. Partenerii de proiect sunt Colegiul Tehnic „Unirea” Ștei, organizația „Associação Intercultural Amigos da Mobilidade (AIAM) - Barcelos, Portugalia, și companiile Mendanha & Sousa, Construcții SA, Armindo Sousa Metalurgica LDA, din Barcelos, Portugalia. Următorul flux de mobilitate se va derula în luna iunie a acestui an, în Cipru.

■ Ionel POPA

La Facultatea de Științe Socio-Umane

Primăvara a început cu surprize!

De o zi însorită și plină de activități cu joc și joacă au avut parte luni, 10 aprilie, 85 de elevi de la școlile orădene, care au participat la prima ediție a proiectului „Învățăm, repetăm și ne jucăm”, organizat de Facultatea de Științe Socio-Umane, sub coordonarea decanului conf. univ. dr. Karla Melinda Barth și a lectorului univ. dr. Nicoleta Ramona Ciobanu.

Acest proiect își propune să consolideze demersul didactic derulat în cadrul Facultății de Științe Socio-Umane. În același timp, se dorește a se crea o legătură între copiii din instituțiile de învățământ orădene și cadrele didactice care pregătesc viitoarele educatoare și învățătoare. Încă de la ora 10.00, pe strada Universității se auzeau chicote de bucurie și veselie. „Vinovați” de acest lucru au fost elevii clasei pregătitoare D, de la Școala gimnazială „Nicolae Bălcescu”, împreună

cu prof. inv. primar Ioana Borza, elevii clasei pregătitoare B, de la Colegiul Național „Iosif Vulcan”, acompaniați de prof. inv. primar Aurelia Susan, Liceul Teoretic „Don Orione”, reprezentat de elevii clasei I B, însoțiți de prof. inv. primar Iohana Păscar și, nu în ultimul rând, elevii clasei a IV-a, de la CSEI Orizont, alături de prof. inv. primar Romina Dan. De la intrarea pe poarta facultății, elevii au fost întâmpinați de iepurașul Top-Top, care a întreținut atmosfera de la începutul și până la încheierea activităților programate. Organizați în centre de activități, elevii au fost însoțiți, pe tot parcursul evenimentului, de studenți de la toate specializările Pedagogia Învățământului Primar și Preșcolar (PIPP) și Psihopedagogie specială (PPS), care au demonstrat încă o dată că meseria de educator le vine ca o mânășă. Studenților de la specializările Psihologie și Resurse umane le-a revenit sarcina

de a-i ghida și de a le fi parteneri de joacă micuților invitați. Lector univ. dr. Adina Vesa, în cadrul atelierului de creație, a decupat și colorat împreună cu mânuțele dibace de la cele 4 unități de învățământ pălării specifice anotimpului primăvara. Prin rotirea claselor la toate centrele de activități, s-a dorit ca toți copiii să se bucure de fiecare moment în parte. Corpul poate fi instrument de percuție solo sau ca acompaniament, iar lector univ. dr. Loredana Muntean i-a învățat pe copii această tehnică. La cel de-al treilea centru, organizatorii au fost ajutați de echipa de animatori de la 4Happy Kids, reprezentată prin Diana Ieran-Drăghici, care a răspuns afirmativ invitației făcute de organizatori. În cadrul acestui centru, au avut loc concursuri de îndemănare și dibăcie, iar la final, micuții viitori posibili studenți s-au bucurat de o vânătoare de ouă și de daruri primite din partea organiza-

torilor. Bucuroși de faptul că spațiul în care s-a desfășurat evenimentul a fost transformat într-un mic parc de distracții pentru cei mici, organizatorii promit că acest tip de evenimente se va organiza și în viitor în cadrul aceleiași facultăți.

„Am reușit, prin acest eveniment, să oferim o nouă perspectivă, atât viitorilor educatori, cât și viitorilor studenți, să reamintim tuturor celor interesați că facultatea noastră are oameni dispuși să se implice în proiecte educative și că vocația de educator trebuie șlefuită încă de pe băncile școlii. Dorim să le mulțumim colaboratorilor noștri, doamnelor învățătoare și tuturor celor care au răspuns invitației noastre”, susține conf. univ. dr. Karla Melinda Barth, de la Departamentul de Științe ale Educației al Facultății de Științe Socio-Umane, Universitatea Oradea.

■ R. C.

Sute de credincioși s-au unit în rugăciune

Pelerinaj la Popuri

Anul trecut, în 27 august, au fost finalizate lucrările la un minunat edificiu în localitatea Popuri, comuna Suplacu de Barcău, și anume o Cruce de 12 m înălțime, cât Golgota, realizate cu sprijinul cetățenilor din zonă și a autorităților locale.

Acest edificiu a fost realizat pentru toți cei care consideră că „Crucea este un simbol al creștinismului”.

Cum anul acesta este primul an după realizarea acestui edificiu, cu ocazia Sfințelor Sărbători de Paști, la această cruce cât și la Calea Crucii sosesc numeroși credincioși pentru a se ruga. Pelerinajul a început sâmbătă, 8 aprilie a.c., când peste 120 de tineri din 14 parohii învecinate, împreună cu preacucernicii preoți parohi, s-au rugat pentru întărirea credinței în sufletele tinerilor de astăzi.

În data de 14 aprilie 2017, de la ora 20.30, toți credincioșii sunt invitați alături de cei din parohiile din Borumlaca și Valea Cerului, la o rugăciune comună în satul Popuri, din comuna Suplacu de Barcău, pe dealul „Golgota-Î.S.C.”, rugăciune care va fi condusă de către preotul paroh Anton Mercsak.

După declarațiile preotului, rugăciunile vor fi îndreptate cu smerenie de „Vinerea Mare”, ca un fel de mulțumire pentru jertfa Mântuitorului nostru Isus Hristos pentru dobândirea mântuirii sufletelor noastre.

Totodată, rugăciunile se vor îndrepta și spre credincioșii persecutați în lume dar și pentru pacea între națiuni, mai ales acolo unde în această perioadă se poartă războaie, Orientul Mijlociu.

■ M. F.



Sâmbătă, 15 aprilie, Întâlnire auto la Marghita

Grupul MeetLife și Primăria Marghita organizează sâmbătă, 15 aprilie, în orașul Marghita, o întâlnire auto, în parcare Strandului Municipal din oraș.

Deschiderea evenimentului va avea loc sâmbătă, 15 aprilie, de la ora 10.00, urmată de concursuri, la ora 11.00, iar de la ora 12.00, Burn Out/Cerculețe, Drift show, spectacol cu surprize, expo îndemănare auto, precum și multe surprize Bass Race. Vor fi prezenți, în calitate de participanți, grupuri auto din Satu Mare, Cluj, Sălaj, Maramureș, Arad, dar și din Ungaria. La final, concurenții vor fi premiați. „Participanții trebuie să mențină curățenia în toate zonele evenimentului și să respecte regulile moralei publice pe întreaga perioadă a evenimentului. Participarea la eveniment se face pe proprie răspundere”, anunță organizatorii evenimentului.

Intrarea va fi liberă. Organizatori sunt: Zsolt Kürti, Perecsényi Róbert, Meszaros Alexandru și David Kis, telefon: 0747-347.008, e-mail: Dawid95@yahoo.com.

■ L. I.